
1 

図 2. あなたの一日の受験勉強の時間は 

何時間ぐらいですか。 

(SA、n=200) 

 

図 1. あなたが狙っている第一志望の学校は、 

自分の実力に対してどのくらいのレベルだと思いますか。 

(SA、n=200) 
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【『ストッパ』受験生実態調査】 

今年の受験生はチャレンジ精神旺盛で勉強家 

増加する“親ストレス”に負けず、勉強にＳＮＳを活用して奮闘！ 

 

ライオン株式会社（代表取締役社長・濱 逸夫）は、大学受験シーズンに先駆け、受験生の実態調査

を 2015 年から継続的に実施しています。2018 年の受験生は、第一志望に「自分の実力では合格が厳し

そうな学校」を選ぶ人が調査を開始した一昨年と比べ約 4.5 倍に増加し、チャレンジ精神が旺盛である

一方、「親からのプレッシャーやストレスを感じる」と回答した割合が昨年と比べて増加していること

がわかりました。また、約６割の受験生が受験勉強に SNS を活用していることがわかりました。そのよ

うな受験生の、受験当日の急な体調不良として心配なことの第１位は「腹痛・下痢」で、３年連続で第

１位でした。 
 
【調査概要】 

・調査期間： 2017 年 11 月 24 日（金）～11 月 28 日（火） 

・調査方法： インターネット調査 

・調査対象： 2018 年に大学受験を予定している全国の受験生 男女計 200 人（男性 77 人、女性 123 人） 

※本調査をご使用いただく際は、「ストッパ受験生実態調査」と明記ください。 

 

１.調査結果 

■今年の受験生はチャレンジ精神旺盛！挑戦を支えるのは 1日 6時間以上の勉強量！？ 

2018 年に大学受験を控えている受験生に、「第一志望の学校は自分の実力に対してどのくらいのレベ

ルだと思うか」と聞いたところ、11.5％が「自分の実力では合格が厳しそうな学校」と回答しました（図

１）。これまでの調査結果と比較すると、「自分の実力では合格が厳しそうな学校」と回答した割合は３

年連続で増加し（2016 年：2.5％、2017 年：8.5％）、2016 年に比べて 2018 年は 4.5 倍になっていまし

た。合格が厳しそうな学校にもチャレンジしようという受験生の意欲が、年々高まっていることがわか

りました。 

また、「一日の受験勉強の時間はどのくらいか」と聞いたところ、「６時間以上」と回答した人の割合

が 44.0％で（図２）、昨年の受験生と比べて約１割上昇していました。勉強時間を増やし、志望校の合

格に向かって懸命に努力している姿がうかがえます。 
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26.0

23.0

23.0

22.5

22.0

16.5

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校に行くたびに感じる

塾に行くたびに感じる

テレビや新聞、インターネットなどの

受験に関する報道を見るたびに感じる

塾などで知り合った友人と

会ったり話したりしている時に感じる

電車やバスなどの中で、見知らぬ人が

受験について話しているのを聞いた時に感じる

母親と顔をあわせるたびに感じる

SNS（ブログ、Twitter、Facebook）などで

身近な人が受験に関して書き込みしているのを見た時に感じる

父親と顔をあわせるたびに感じる

その他：

26.0

24.5

18.0

17.0

14.5

12.5

41.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受験生同士の交流、情報交換として活用している

わからない箇所を質問する

試験後（模試等）に他の受験生の感想、近況報告などを確認する

自分の勉強状況を記録する

受験や勉強に関する目標を投稿し、モチベーションを高める

（「今日は◯時間勉強する！」「絶対に〇〇大学に合格する！」等）

情報を広く入手して時事問題などに対策する

特に活用していない

その他：

■“イマドキの受験生”、約６割が受験勉強に SNS を活用！ 

４人に１人は SNS で「受験生同士の交流」、「わからない箇所を質問する」経験あり！ 

今年の受験生に、「受験勉強のための SNS 活用」について聞いたところ、58.5%が何らかの形で SNS を

勉強に活用していることがわかりました。また、具体的な活用方法としては「受験生同士の交流、情報

交換として活用している（26.0％）」、「わからない箇所を質問する（24.5％）」などが挙げられ、受験生

の４人に１人が実施していることがわかりました（図３）。“イマドキの受験生”ならではの受験勉強へ

の取り組み方がうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■受験生の“親ストレス”が増加中！？ 

両親からのプレッシャーやストレスを感じると答えた受験生は昨年から 15％増加！ 

「受験についてプレッシャーやストレスを感じるのはどんなときか」と聞いたところ、「母親と顔を

あわせるたびに感じる（22.5％）」、「父親と顔をあわせるたびに感じる（16.5％）」という回答が挙げら

れました（図４）。昨年の回答率と比べると母親からのプレッシャーやストレスは 7.0％、父親からのプ

レッシャーやストレスは 8.0%アップしており、受験生の“親ストレス”が増えていることがわかりまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3. あなたが実施している受験勉強のための SNS 活用方法があれば教えてください。(MA、n=200) 

 

図 4. 受験についてプレッシャーやストレスを感じるのはどんなときですか。(MA、n=200) 
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■試験当日に不安な受験トラブルのTOP3は 

「交通機関の遅延などによるアクシデント」、「会場での周囲の受験生の行動」、「悪天候」！ 

プレッシャーやストレスによる受験当日の急な体調不良として不安なこと第1位は「腹痛・下痢」！ 

「受験当日のトラブルやストレスとして不安なことは何か」と聞いたところ、「交通機関の遅延などに

よるアクシデント（39.0％）」、「試験会場での周囲の受験生の行動によるストレス（22.0％）」、「悪天候

によるアクシデントや体調不良（19.5％）」という回答が上位を占めました（図５）。交通機関や天候に

よるアクシデントだけでなく、「試験会場での周囲の受験生の行動」も、受験生にとっては不安な要素

のひとつのようです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、「プレッシャーやストレスによる受験当日の急な体調不良として、心配なことは何か」という質

問には、「腹痛・下痢」との回答が 55.0％となり、今年の受験生の過半数が不安に思っていることがわ

かりました（図６）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 5. 受験当日のトラブルやストレスとして不安なことは何ですか。(SA、n=200) 

図 6. プレッシャーやストレスによる受験当日の急な体調不良として、あなたが心配なことをいくつでもお知らせください。(MA、n=200) 
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２．『ストッパ下痢止めＥＸ』シリーズ（第２類医薬品）の概要 

 

 

～「突然の下痢」などに、どこでも飲めて水なしで効く下痢止め薬～ 

■当社独自の「口腔内速崩壊錠技術」採用の錠剤で、どこでも飲めて、水なし１錠※１で効く 

■「ロートエキス」「タンニン酸ベルベリン」配合で、急な下痢にもすぐれた効き目を発揮する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．下痢止め薬（止瀉薬）市場の動向 

下痢止め薬の市場は、７～８月および 

12～１月に、季節指数が高くなる傾向 

があります（当社調べ）。 

当社の『ストッパ下痢止めＥＸ』は 

特に１月のセンター試験直前週が高く 

なる傾向にあります。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ストッパ下痢止め EX 

12 錠 980 円／24 錠 1,680 円 
ストッパエル下痢止め EX 

12 錠 980 円 

小中学生用ストッパ下痢止め EX 

12 錠 980 円 

※１ 5～10 才、1 回１錠 
11～14 才、1 回 2 錠 

『ストッパ下痢止めＥＸ』の季節指数※２ 

※２：2016 年 8 月 29 日～2017 年 3 月 19 日の平均を 100 として 
季節変動を表した指数 
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